



15 ноября 2015 года исполнилось 80 лет доктору биологических наук, члену-корреспонденту РАН, профессору, заведующему кафедрой зоологии и экологии, декану эколого-биологического факультета ПетрГУ, заместителю главного редактора нашего журнала *Эрнесту Викторовичу Ивантеру*.

ЭРНЕСТ ВИКТОРОВИЧ ИВАНТЕР

К 80-летию со дня рождения

Э. В. Ивантер родился в Москве. Закончив сельхозакадемию им. К. А. Тимирязева, в 1958 году приехал в Карелию. С 1965 года работает в Петрозаводском университете, в 1985 году становится заведующим кафедрой зоологии и экологии, а в 1987 году – деканом биологического (с 1999 года эколого-биологического) факультета.

Научные интересы Эрнеста Викторовича связаны с популяционной экологией животных. Он основатель одной из ведущих отечественных научных школ экологов-популяционистов. Им сформулирована концепция комплексной популяционной авторегуляции, ставшая теоретической основой для долгосрочного прогнозирования и контроля численности хозяйствственно важных видов животных, разработана концепция структурно-популяционных адаптаций, имеющих приоритетное значение при закреплении популяций в экстремальных условиях таежного Севера. Под его руководством ведутся исследования по проблемам популяционного гомеостаза и адаптации организма, изучаются экологические и морфофизиологические механизмы приспособления млекопитающих к существованию у северных границ своих ареалов, исследуются экологическая структура и закономерности динамики популяций. Большую известность получило разработанное Э. В. Ивантером теоретическое обоснование эволюционной специфики периферических популяций с двумя принципиально различающимися путями экологической стратегии видов с высокой и низкой индивидуальной резистентностью.

Э. В. Ивантер – первый член-корреспондент РАН в Карелии (1991). Под его руководством защищено 42 кандидатских и 6 докторских диссертаций. Он автор более 400 научных публикаций. Является вице-президентом Российского териологического общества, почетным членом Финского общества териологов, экологического общества Польши, зоологического общества США и членом Нью-Йоркской академии наук. Входит в редколлегии «Зоологического журнала», журнала «Экология». Он стоял у истоков возрождения нашего научного журнала.

Награжден орденом Почета, золотой медалью Н. И. Вавилова, знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», Почетной грамотой Президента России, является заслуженным деятелем науки РФ и РК.

От всей души поздравляем Эрнеста Викторовича с юбилеем, желаем крепкого здоровья, воплощения в жизнь всех задуманных желаний и процветания родного факультета!